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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Sehre yagan son yagmur evlerin sivalarini bozmus, beyaz
duvarlilar da alacal bulacali bir hale getirmisti.

Yukarnidaki ciimleden kesin olarak gikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yagmur sehirde olumsuzluklara daha énce de yol
acmistir.

B) Daha once de sehre en az bir kez yagmur yagmistir.

C) Sehirdeki tim evler beyaz duvarldir ve yagmurdan
etkilenmektedir.

D) Sehre her yagmur yagdiginda sadece evlerin sivalari
bozulmaz.

E) Sehre tim bahar aylarinda araliksiz yagmur
yagmaktadir.

2. Hayatta pek az kimsenin basarabildigi iki zorlu is vardir:
Disman klazanmadan yasamak ve su yeryUI;UnUn en
b[]yliljlk glcu olan paranin boyundurulg“;{mdan kurtulm\;k.
Yukaridaki pargadavr|1umaralanm|§ sOzcuklerden
hangileri kendinden sonraki bir sézciigii nitelemez?

A) lvelll B) I ve VI C) Il ve lll
D) lll ve VI E) lllve V

3. (1) Dolaplarimin raflarina Ust Uste yigilan, yazi masamin
gbzlerini dolduran, gegen yillar icinde biriken binlerce kagit
parcasini ve Ivir ziviri bagimdan atmak istiyordum. (Il) Evi
bdylesine bastan basa temizleme krizimin tutmasinin
sayisiz nedenleri vardi. (lll) Bunlarin arasinda en basta
geleni, yasantimda yaratacagdim bir parcacik yenilige
duydugum 6zlemdi. (IV) Sanki her sey birdenbire
yipranmig, eski pisku oluvermisti. (V) Zaten odada da
adim atacak yer bile kalmamisti.

Yukaridaki par¢gada numaralanmig cimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede yazar, yillarin lizerinde meydana getirdigi
yorgunluktan yakinmaktadir.

B) Il. ciimlede yazar, yasadigi krize iligkin agiklama
yapmaya caligmaktadir.

C) lll. ciimlede yazar, yasadidi krizin nedenleri arasinda bir
karsilastirma yapmaktadir.

D) IV. cimlede yazar, yasadigi mekanla ilgili algisi Gizerine
bir olasiliktan s6z etmektedir.

E) V. cimlede yazar, 6zlem duydug@u yenilik i¢in somut bir
gerekge sunmaktadir.

A

planladigimiz gibi gitmedi. Birtakim olumsuzluklar
karsisinda enerjimiz ¢abucak dusti. Etkinligimizi bu
sebeple olmasi gerekenden bir ka¢ saat 6ncesinde
tamamladik.

4. Her seyi planlamistik amma velakin hig bir sey

Yukaridaki parcada yazim yanhslari asagidakilerden
hangisiyle giderilebilir?

A) “Her seyi” ve “hig bir sey” yerine sirasiyla “Herseyi” ve
“hicbir sey” yazilarak

B) “cabucak” ve “hig bir sey” yerine sirasiyla “cabukgak” ve
“hi¢ birsey” yazilarak

C) “amma velakin” ve “Her seyi” yerine sirasiyla “ama ve
lakin” ve “Herseyi” yazilarak

D) “hi¢ bir sey” ve “bir kag” yerine sirasiyla “higbir sey” ve
“birkag” yazilarak

E) “birtakim” ve “bir kag” yerine sirasiyla “bir takim” ve
“birka¢” yazilarak

. Kafama takilan bir sey vardi() sordum() ()Baba() ben de

seninle gelebilir miyim() senin kanonda()()

Yukandaki pargada ayraglarla birakilmis bosluklara
sirasiyla hangi noktalama isaretleri getirilmelidir?
AGEOOOOECEO) BIOOO @ ()0
OMOOOOE D)O)OEOOE)E)
BOOOO®@ )@

. Tirkgede kulak s6zciigu ile olusturulmus pek gok deyim

vardir. Ornegin; cok sevinmek anlaminda adzi kulaklarina
varmak (), bir seyi duymazliktan gelmek igin

kulak tikamak (ll), bir sorun karsisinda dikkatli davraniimasi
icin uyarida bulunmak anlaminda

(birinin) kulagini bikmek (I11), bir konu hakkinda aydinlatici,
nesnel bilgiler vermek anlaminda kulagini doldurmak (IV),
glrultu yizinden rahatsiz olmak anlaminda kulaginin zari
patlamak (V) deyimleri kullanilir.

Yukaridaki numaralanmis deyimlerden hangisinin
aciklamasi yanhstir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

. Bilgelik bir anlamda, bir insanin kendi distincesine butin

Obur dislinceleri hige sayarcasina 6nem vermesini hor
goren bir tutumdur. Bilge insan, kendi diglincesine, kendi
dislincesi oldugu i¢cin 6nem vermemesi, kuskuyla bakmasi
gereken insandir. Ne diyor Valery, “Bizim distuncemize
kendi disincemiz oldugu igin inanmamayi 6grenmeliyiz.
Tersine onu kuskuyla karsilamamiz gerekir.”
“Dislincelerinin karsisindayim ama senin diglincelerini
savunma hakkini sonuna kadar destekleyecegim.” diyen
Voltaire'in bilgelik formuline varmak gerekir.

Yukandaki pargada basvurulan diigiinceyi gelistirme
yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Benzetme

B) Karsilastirma

C) Sayisal verilerden yararlanma

D) Ornekleme

E) Tanik gosterme

Diger sayfaya geginiz.
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8. Z,‘fﬂg—'; serisinin toplami kactir?

1 1 2
A) g B) E C) g D) E)1

9. f(x) = sing fonksiyonunun grafigine, x = 0 apsisli
noktadan ¢izilen normalin egimi kagtir?

A) -6 B) -3 C)0 D)3 E)6

10. 74+ 9+ 11 + --- 4+ 57 toplaminda her bir terim lg¢
azaltilirsa toplam kag¢ azalir?

A) 72 B) 75 C) 78 D) 81 E) 84

11. f(x) = gxz — gx — ¢ fonksiyonu birim fonksiyon ise,
a + b + c degeri kactir?

A) -3 B) -2 C)0 D) 2 E)3

A

12. f:[-2,00) » [-10,0) ve f(x) = x* +4x — 6

bigiminde tanimlanan f fonksiyonu i¢in f~1(6) degeri
kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 2 E)3

13. Reel (gergel) sayilarda tanimlanan xAy = 2x-y+xy
islemine gore 3Aa = 8 esitligini saglayan a degeri
kactir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

14.29.47 +71.49 + 29.53 + 71.51 igleminin sonucu
kactir?

A)10°  B)10* C) 10° D) 10° E) 10*

1 1
V2-1 + VZ+1

A)-2v2  B)-V2 o)1 D) V2 E) 2v2

15. isleminin sonucu kagtir?

Diger sayfaya geginiz.
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16. Turkiye Cumhuriyeti’'nin 1930’'lu yillarda, ekonomik
politikada Devletgilik sistemine gegcmesindeki neden,
asagidakilerden hangisidir?

A) Birinci Bes Yillik Sanayi Planr'nin ekonomiyi olumsuz
yoénde etkilemesi

B) Lozan Baris Antlasmasi’'nda Batili devletlerin bu yénde
taleplerinin bulunmasi

C) Takrir-i SUkdn Kanunu’nun yeni bir sistem 6ngoérmus
olmasi

D) Ozel sektériin tilkenin kalkinmasinda yetersiz oldugunun
anlasilmasi

E) Tarimsal urtnlerdeki gesitliligin énceki yillara gére
azalmasi

17. Asagidakilerden hangisi Tanzimat doneminde yapilan
yasal dizenlemelerden biri deqildir?

A) Aile Hukuk Kararnamesi
C) Ceza Kanunu

B) Vilayet Nizamnamesi
D) Arazi Kanunnamesi
E) Ticaret Kanunu

18. Atatiirk’un Halkgilik ilkesini benimsemig bir kigi
asagidaki diigiincelerden hangisini tagimaz?
A) Halki bir bitiin olarak gorar.
B) Sosyal adaleti benimser.
C) Sinifsal ayriliklar savunur.
D) Kanun 6niinde esitlikgidir.
E) Vatandaslik haklarina baghdir.

19. Asagidakilerden hangisi, Milli Miicadele yillarinda,
isgallere kargi direnigte gorev alan komutanlardan biri

degildir?

A) Nurettin Pasa B) Fevzi Pasa

C) Yakup Sevki Pasa D) Mahmut Sevket Pasa
E) Kazim Karabekir Pasa

20. Asagidakilerden hangisi, Atatiirk’iin Cumhurbaskanligi
doneminde Tiirk dis politikasinda yaganan
geligmelerden biri degildir?

A) Montré Bogazlar Sézlesmesi’'nin imzalanmasi
B) Birlesmis Milletlere Giye olunmasi

C) Etabli Sorunu’nun ¢ézimlenmesi

D) Balkan Antantr’'nin olusturulmasi

E) Sadabat Paktr'nin kurulmasi

A

YABANCI DiL

4 N
21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

& S

21. Although it looks terrible, it is the most ---- food | have

ever eaten.
A) delicious B) boring

D) awful

C) useless
E) horrible

22. Jane looks so unhappy these days ---- her bicycle was
stolen last week.

A) so B) because
D) but E) if

C) though

23. 1 think Chinese is ---- language for English speakers to
learn and speak.
A) more difficult than
B) the most difficult
C) most difficult than
D) much more difficult
E) a more difficult than

24. Astronomers haven’t seen signs of life in any other
planets ----, but they are still looking for them.

A) ago B) last C) just D) next E) yet

25. A: Excuse me! ---- you pass me the screwdriver?
B: Of course, here you are.

A) Must  B) Did C) May D) Do E) Could

26. Tina has decided to ---- from the company as she just
wants to look after her baby at home.

A)send  B)fix C) delete D) resign E) find

27. ---- kind of software does an accountant need to work
effectively?

A) What B) Whose

D) How

C) When
E) Where

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

Hybrid car sales will jump before it is too long, ----.

A) because they are expensive than a regular petrol car
B) but they will be very popular in the near future

C) if the government keeps rising oil prices

D) although they are the cheapest ones in the market
E) and airplanes are the fastest transportation way

If you want to fly to Austria this August, ----.

A) your company produces certain accounting programmes
B) plane tickets were much cheaper than they are now

C) you would apply for a passport earlier

D) you must apply for a visa immediately

E) it is the best city to visit this time of the year

---- because they do not read the questions carefully.

A) Exams are really important for many of us
B) It costs too much to mend a computer

C) Many exam candidates lose marks easily
D) They had to cancel the annual meeting

E) Answers must be written with a soft pencil

A

31.

32.

ALAN BILGISI

X Bankasr'ndan 200.000 % tutarl kredi kullaniimistir. 12 ay
vadeli ve aylik 6demeli bu kredinin ilk taksiti olarak 18.182 %
Oddenmistir. Bu tutarin 15.452 $’si anapara, 2.730 ¥'si ise faiz
ve vergilerdir.

Buna gore, ilk taksidin 6denmesine iligkin dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

102 BANKALAR ) ) 18.182
300 BANKA KREDILERI 18.182
B)
300 BANKA KREDILERI 15.452
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.730
100 KASA 15.452
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 2.730
C)
300 BANKA KREDILERI 18.182
100 KASA 15.452
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.730
D)
300 BANKA KREDILERI 15.452
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.730
100 KASA 18.182
E)
102 BANKALAR 15.452
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.730
300 BANKA KREDILERI 18.182

31 Aralik 2017 tarihinde Gelecek Yillara Ait Giderler
hesabinda kayitl olan satis magazasinin kira bedelinin,
yapilan inceleme sonucunda 01 Ocak 2018 - 31 Aralik
2018 doénemine ait oldugu belirlenmistir.

Buna gore, 31 Aralik 2017 tarihinde yapilacak kayitta
asagidakilerden hangisinin borg tarafina kayit yapilir?
A) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi

B) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri hesabi

C) Genel Yonetim Giderleri hesabi

D) Gelecek Yillara Ait Giderler hesabi

E) Gider Tahakkuklari hesabi

Diger sayfaya geginiz.
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33. Devlete ait bir maden ocaginin 49 yillik isletme hakki
400.000 £ + 72.000 & KDV tutarinda nakit 6deme yapilarak
satin alinmigtir.

Buna gore, bu isleme iliskin dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
264 OZEL MALIYETLER 400.000
191 INDIRILECEK KDV 72.000
100 KASA 472.000
B)
262 KURULUS VE ORGUTLENME GIDERLERI| 400.000
191 INDIRILECEK KDV 72.000
100 KASA 472.000
C)
260 HAKLAR 400.000
191 INDIRILECEK KDV 72.000
100 KASA 472.000
D)
261 SEREFIYE 400.000
191 INDIRILECEK KDV 72.000
100 KASA 472.000
E)
750 ARASTIRMA VE GELISTIRME GIDERLERI| 400.000
191 INDIRILECEK KDV 72.000
100 KASA 472.000

A

34. Isletme, alis fiyati 6 % olan ve her bir hisse senedi igin 4 %
deger dusukligu karsihgi kaydi yapilmis olan hisse
senetlerinin 2.000 adedini her biri 3 £'den banka
aracihgiyla satmistir.

Buna gore, satisa iliskin dogru kayit asagidakilerden
hangisidir?

A)
102 BANKALAR _ 8.000
654 KARSILIK GIDERLERI 4.000
110 HISSE SENETLERI 12.000
B)
102 BANKALAR 6.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 8.000
110 HISSE SENETLERI 12.000
653 KOMISYON GIDERLERI 2.000
©)
102 BANKALAR 12.000
110 HISSE SENETLERI 12.000
D)
102 BANKALAR _ 6.000
654 KARSILIK GIDERLERI 8.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 12.000
110 HISSE SENETLERI 2.000
E)
102 BANKALAR ] 6.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 8.000
110 HISSE SENETLERI 12.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 2.000

Diger sayfaya geginiz.
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35. Daha 6nce tamami kredili olarak satilan mallarin

2.000 & + 360 B KDV tutarli kismi musterinin istegi Gzerine
X Isletmesi tarafindan geri alinmigtir.

Buna gore, X isletmesi’nin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
610 SATISTAN JADELER 2.000
191 INDIRILECEK KDV 360
153 TICARI MALLAR 2.360
B)
153 TICARIMALLAR 2.000
621 SATILAN TICARI MALLAR
MALIYETI 2.000
)
600 YURTICT SATISLAR 2.000
191 INDIRILECEK KDV 360
120 ALICILAR 2.360
D)
610 SATISTAN JADELER 2.000
191 INDIRILECEK KDV 360
120 ALICILAR 2.360
E)
610 SATISTAN JADELER 2.000
191 INDIRILECEKKDV 360
621 SATILAN TICARI MALLAR
MALIYETI 2.360

36.

37.

A

isletme galisanina, isletmenin satis faaliyetlerinde
kullandigi kamyonun tamir igleri i¢in 20.000 £ avans
ddemesi yapilmistir. Isletme galisani, 15.000 % + 2.700 %
KDV tutarl tamir faturasini isletmeye getirmis ve avans
kalanini nakden 6demistir.

Buna gore, avans mahsubuna iliskin dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA ] 2.300
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 15.000
191 INDIRILECEK KDV 2.700
195 IS AVANSLARI 20.000
B)
100 KASA 2.300
135 PERSONELDEN ALACAKLAR 17.700
195 IS AVANSLARI 20.000
©)
100 KASA ] 2.300
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 17.700
195 IS AVANSLARI 20.000
D)
340 ALINAN SIPARIS AVANSLARI 2.300
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 15.000
191 INDIRILECEK KDV 2.700
195 PERSONEL AVANSLARI 20.000
E)
254 TASITLAR - 20.000
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 20.000

isletme, bankadaki ticari mevduat hesabina 20.000 %
yatirmigtir.

Buna gore, bu islem bilancgo esitligi Gizerinde hangi
degisimlere neden olur?
A) Bir varlik unsuru artarken, bir kaynak unsuru azalmigtir.

B) Varlik ve kaynak unsurlarinda herhangi bir degisme
olmamisgtir.

C) Bir kaynak unsuru artarken, bir diger kaynak unsuru
azalmistir.

D) Bir varlik unsuru artarken, bir diger varlik unsuru
azalmistir.

E) Bir varlik unsuru azalirken, bir kaynak unsuru artmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. 2016 yilinda satin alinan makinenin faydah émru bes yil ve

39.

alis bedeli 50.000 £'dir. 2017 yih sonu itibariyla normal
amortisman yontemine gore toplam 20.000 £ amortisman
payi gider olarak kaydedilmistir. Yasanan teknolojik
gelismeler nedeniyle 2018 yilinda bu makineye 15.000 %
maliyetli bir parca eklenerek kapasitesi %70 oraninda
artiriimigtir.

Buna gore, 2018 yili amortisman gideri tutan kag¢ £’dir?

A) 10.000 B)13.000 C)15.000 D) 18.000 E) 25.000

X A.S.’nin hisse senedi ile degistirilebilir tahvil
sahiplerinden bir tanesi 2017 yilinda degistirme hakkini
kullanmigtir. Bu amagla 100.000 % tutarli tahvili ile hisse
senedini degistirmigstir.

Buna gore, X A.$.’nin yapacagi kayit asagidakilerden
hangisidir?

A)

501 ODENMEMIS SERMAYE ) 100.000
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
B)
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
540 YASAL YEDEKLER 100.000
)
500 SERMAYE ) . 100.000
111 OZEL KESIM TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 100.000
D)
102 BANKALAR ) 100.000
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
E)
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
500 SERMAYE 100.000

A

40. X A.S.’nin kar dagitimi ile ilgili bilgiler asagidaki gibidir:

41.

I. Tertip Temetta (Brt) 3.000 %; II. Tertip Temett (Briit)
27.000 %; I. Tertip Yasal Yedek 5.500 %; Il. Tertip Yasal
Yedek 6.250 %; Gegmis Yillar Zarar1 4.000 %; Gelir Vergisi
Kesintisi Tutar1 4.500 $£'dir. Temettl tutarlari, ortaklara
isletmenin bankadaki mevduat hesabindan 6denmistir.

Buna gore, temettii tutarinin 6denmesine iliskin dogru
kayit agagidakilerden hangisidir?

A)

360 ODENF_ECEK VERG[VE FONLAR 4.500
570 GECMIS YILLAR KARLARI 25.500
102 BANKALAR 30.000
B)
331 ORTAKLARA BORGLAR 30.000
102 BANKALAR 25.500
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 4.500
©)
331 ORTAKLARA BORGLAR 30.000
540 YASAL YEDEKLER 11.750
102 BANKALAR 30.000
500 SERMAYE 11.750
D)
570 GEGCMIS YILLAR KARLAR 41.750
331 ORTAKLARA BORCLAR 25.500
540 YASAL YEDEKLER 11.750
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 4.500
E)
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 4.500
102 BANKALAR 4.500

Genellikle siparig Uizerine satis gergeklestiren igletmelerde
satis tutarinin belirli bir kismi satis 6ncesinde 6n 6deme
olarak alicilardan tahsil edilmektedir. Tahsil edilen bu tutar
satici isletme agisindan bir ylikimltlik dogurmaktadir.

Buna gore gergeklestirilen bir islemde, asagidaki
hesaplardan hangisi kullaniimahdir?

A) Alinan Siparis Avanslari

B) Diger Ticari Alacaklar

C) Verilen Depozito ve Teminatlar

D) Verilen Avanslar

E) Alinan Depozito ve Teminatlar

Diger sayfaya geginiz.
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Gelecek donemlere ait olarak dnceden tahsil edilen
hasilat ile cari donemde tahakkuk eden ancak gelecek
dénemlerde 6denecek olan giderlerin kayit ve
tespitinin yapilarak bilangoda gosterilmesi asagidaki
muhasebe ilkelerinden hangisinin geregidir?

A) Ozkaynaklara ligkin ilkeler

B) Gelir Tablosu Ilkeleri

C) Varliklara iligkin ilkeler

D) Gelirlere iliskin ilkeler

E) Yabanci Kaynaklara iligkin ilkeler

Bir isletmenin belirli bir doneme iligkin gelir tablosu
hazirlanirken asagidakilerden hangisi dikkate alinmaz?
A) istiraklerden Temettii Gelirleri

B) Hisse Senedi iptal Karlar

C) Konusu Kalmayan Karsiliklar

D) Calismayan Kisim Gider ve Zararlari

E) Diger Indirimler

Asagidakilerden hangisi bilango toplaminda degisime
neden olur?

A) Kér yedeklerinin sermayeye ilave edilmesi

B) Senetlerin teminat olarak bankaya verilmesi

C) Cek diizenleyerek ticari mal alimi

D) Senet ciro ederek demirbas alimi

E) Cek duzenleyerek bor¢ 6denmesi

Bir ticari islemde asagidakilerden hangisi mali ya da
hizmeti alan kisi tarafindan diizenlenir?

A) Yolcu biletleri

B) Fatura

C) Gider pusulasi

D) Serbest meslek makbuzu

E) Perakende satis belgeleri

A

46. A Isletmesi, kendi lehine ve ticari iliski iginde oldugu

B i§letmgsi Uzerine 5.000 #%'lik bir polige diizenlemis ve
police B Isletmesi tarafindan kabul edilmistir.

Buna gére, poligenin kabuliiyle ilgili B igletmesi’nin
yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
121 ALACAK SENETLERI 5.000
321 BORC SENETLERI 5.000
B)
‘120 ALICILAR ‘ 5.000 ‘ ‘
320 SATICILAR 5.000
C)
320 SATICILAR 5.000
321 BORC SENETLERI 5.000
D)
‘121 ALACAK SENETLERI ‘ 5.000 ‘ ‘
120 ALICILAR 5.000
E)
320 SATICILAR 5.000
120 ALICILAR 5.000

47. Stoklarini aralikli envanter ydntemine gore izleyen bir

isletmenin stok hareketleri agagidaki gibidir:

Dénem bagi stok 10.000 &
Doénem igi aliglar 40.000 &
Alig iadeleri 3.000%
Satigtan iadeler 5.000 &
Alis giderleri 7.000 &
Alis iskontolari 4.000%
Yurtici satislar 35.000

Dénem sonu envanter surecinde maliyet bedeli 10.000 %
olan stogun %50 oraninda deger kaybettigi, bunun disinda
depoda fiilen 25.000 % tutarinda stok bulundugdu tespit
edilmistir.

Buna gore, isletmenin satilan ticari mallar maliyeti
kac £'dir?

A)10.000 B)15.000 C)20.000 D) 25.000 E) 32.000

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, 2017 yilinda pazarlama faaliyetinde kullandig
ticari tagitinin yenileme amaciyla satisindan 20.000 % kar
etmistir. Bu tasitin yerine yenisi 2018 yili icinde 80.000 £'ye
satin alinmis ve kullaniimaya baglanmigtir. Yeni tagitin
ekonomik 6mri 5 yil olup, normal (esit tutarli) ydnteme
goOre amorti edilecektir (KDV ihmal edilecektir.).

Buna gore, yeni tasita ayrilacak amortisman kaydiyla
ilgili agagidakilerden hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Ozel Fonlar hesabi 16.000 % borglandirilir.

B) Onceki Dénem Gelir ve Karlar hesabi 4.000
alacaklandirilir.

C) Ozel Fonlar hesabi 20.000 % borglandirilir.

D) Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri hesabi 16.000 £
borg¢landirilir.

E) Birikmis Amortismanlar hesabi 16.000 % borglandirilir.

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina gore,
netlestirme (mahsup etme) ile ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Isletme, varliklar ve borglari netlestiremez, fakat gelirleri
ve giderleri netlestirebilir.

B) isletme, varliklari ve borglari ya da gelirleri ve giderleri
higbir zaman netlestiremez.

C) isletme, varliklar ve borglari ya da gelirleri ve giderleri
uygun gordigu zaman netlestirebilir.

D) isletme, varliklari ve borglar netlestirebilir, fakat gelirleri
ve giderleri netlestiremez.

E) isletme, bir TFRS zorunlu kilmadikga veya izin
vermedikge, varliklari ve borglari ya da gelirleri ve
giderleri netlestiremez.

TMS 36 Varliklarda Deger Diisiikliigii standardina gore,
deger diisiikliigii zararinin tanimi agagidakilerden
hangisidir?

A) Bir varligin veya nakit yaratan birimin birikmis
amortisman tutari ve varsa birikmis deger diisUkligu
zararlar indirildikten sonra finansal tablolara yansitildigi
tutaridir.

B) Bir varligin veya nakit yaratan birimin geri kazanilabilir
tutarinin defter degerini asan kismidir.

C) Piyasa katilimcilari arasinda 6l¢gtim tarihinde olagan bir
islemde, bir varligin veya nakit yaratan birimin
satisindan elde edilecek veya bir borcun devrinde
6denecek tutardir.

D) Finansman maliyetleri ve gelir vergisi gideri haric,
dogrudan bir varligin veya nakit yaratan birimin elden
cikariimasi ile ilgili maliyetlerdir.

E) Bir varligin veya nakit yaratan birimin, satis maliyetleri

disulmis gercege uygun degeri ile kullanim degerinden
yuksek olanidir.

51.

52.

53.

A

TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatirimlar
standardina gore, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Onemli etki kavrami, yatirrm yapilan igletmenin finansal
ve faaliyetle ilgili politikalarini tek bagina kontrol etme
glcunu ifade etmektedir.

B) Ozkaynak ydntemine gore, istirak veya is ortaklig
yatirimi baslangicta elde etme maliyeti ile
muhasebelestirilir.

C) Ozkaynak yénteminde, yatirim yapilan bir igtirakten elde
edilen kar paylari yatinmin defter degerini azaltir.

D) Bir igletmenin dogrudan ya da dolayli olarak yatirim
yapilan igletmenin yonetime katilma guclinin en az
%20'sini elinde tutmasi durumunda, aksi agik¢a ortaya
konulamadigi surece, 6nemli etkisinin bulundugu kabul
edilir.

E) Misterek anlagsma; iki veya daha fazla tarafin Gizerinde
musterek kontrole sahip oldugu anlagsmadir.

TMS 10 Raporlama Tarihinden Sonraki Olaylar
standardina gore, raporlama tarihinden sonraki olaylar,
hangi tarih arahiginda ortaya ¢ikan olaylari ifade eder?

A) Raporlama dénemi sonu ile finansal tablolarin kamuya
aciklandigi tarih arahgi

B) Raporlama dénemi sonu ile finansal tablolarin
dizenleyici kurulusa iletildigi tarih aralig

C) Raporlama dénemi sonu ile ortaklarin finansal tablolari
onayladigi tarih araligi

D) Raporlama ddnemi sonu ile ydnetim kurulunun finansal
tablolarin yayimini onayladigi tarih arahgi

E) Raporlama dénemi sonu ile genel kurul arasindaki tarih
arahgi

TMS 19 Calhisanlara Saglanan Faydalar standardina

gore, ¢alisanlarin cari donemdeki hizmetleri sonucu

ortaya gikan tanimlanmig fayda yikimliligiiniin

buglinki degerinde meydana gelen artisa verilen ad

asagidakilerden hangisidir?

A) Aktueryal kazang ve kayiplar

B) Cari donem hizmet maliyeti

C) Faiz maliyeti

D) Tanimlanmis net fayda borcuna (varligina) iligkin net
faiz

E) Kidem tazminati
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54. TMS 7 Nakit Akig Tablosu standardina gore,

55.

56.

57.

asagidakilerden hangisi nakit akis tablosunun isletme
Faaliyetlerinden Kaynaklanan Nakit Akiglari béliimiinde
yer alan kalemlerden biri degildir?

A) Calisanlara ve galiganlar adina yapilan 6demelerden
kaynaklanan nakit ¢ikislari

B) Satilan mallardan ve verilen hizmetlerden (satislardan)
elde edilen nakit girigleri

C) Alim satim amagli elde bulundurulan sézlesmelerle ilgili
nakit girigleri ve cikiglari

D) Sigorta sirketlerine 6denen primler nedeniyle olusan
nakit ¢ikiglari

E) Finansal kurumlarin yaptiklari islemler hari¢ olmak
Uzere, Uglncli kigilere verilen avans ve borglara iliskin
nakit ¢ikiglari

Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (International
Federation of Accountants — IFAC) hangi tarihte
kurulmustur?

A)1977 B)1981 C)1989 D) 1994  E) 1998

Asagidakilerden hangisi bir sisteme ait 6zelliklerden
biri degildir?

A) Sistemin sinirlari olmahdir.

B) Sistem bir amaca ydnelik olarak kurgulanir.

C) Sistemin 6geleri birlikte bir bdlimi olusturur.

D) Sistemin 6geleri arasinda iletisim olmaldir.

E) Sistemin her 6gesi bir alt sistemdir.

Bir Uretim isgletmesi, ilk giren ilk ¢ikar yontemi ile evre
maliyet sistemini kullanmaktadir. ligili déneme ait bilgiler
asagidaki gibidir:

Dénem Basi Yari Mamul 200 birim
Uretime Baslanan 1.000 birim
Uretimi Tamamlanan 900 birim
Doénem Sonu Yari Mamul 300 birim
Tamamlanma Direkt ik Sekillendirme

Dereceleri Madde ve

Malzeme

Donem Bagi 0 0
Yari Mamul %20 /630
Dénem Sonu o o
Yari Mamul /680 7690

Dénemde Uretimi tamamlanan bir birim mamullin direkt
ilk madde ve malzeme maliyeti 10 © ise, bu donemde
Uretime yuklenen toplam direkt ilk madde ve malzeme
maliyeti kag £'dir?

A)8.000 B)9.000 C)10.000 D)11.000 E) 13.000

58.

590.

A

I. Dogrudan dagitim yonteminde, hizmet Uretim gider yerleri
birbirine dogrudan dagitim yapar.

Il. Kademeli dagitim yonteminde, hizmet tretim gider yerleri
arasindaki iligki dikkate alinmaz.

1I. ikinci dagitimda, hizmet ve yardimei iiretim gider
yerlerindeki endirekt maliyetler esas Uretim gider yerlerine
dagitilir.

IV. Uglincii dagitimda, esas (retim gider yerlerindeki endirekt
maliyetler uygun yikleme oranlariyla mamullere yiklenir.

Buna gore, genel liretim giderlerinin dagitimi ile ilgili
yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Il ve IV C) lllve IV
D)1, llve IV E) I, llve IV
Siparis maliyet sistemini kullanan isletme, donemde

katlanilan genel Uretim maliyetlerini fiill maliyetlerle ve
yukleme orani olarak da direkt iscilik saatini kullanarak
siparislere yiklemektedir. D6nemde ortaya ¢ikan fiili genel
Uretim maliyetleri toplami 20.000 $'dir ve sipariglere iliskin
direkt iscilik saatleri ve Uretim miktarlari ise asagidaki
gibidir:

Siparis Direkt Iscilik Uretim
No Saati (dis) Miktari (br)
Siparis 1 1.000 100
Siparis 2 2.500 500
Siparis 3 1.500 400

60.

Biitiin siparigler tamamlandigina gore, liretimi
tamamlanan Siparis 2 igin birim basina genel iiretim
maliyeti kag £'dir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 40

Aylik Giretim kapasitesi 4.000 birim olan bir igletmede
temmuz ayinda 1.000 birim mamul Uretilmistir. Temmuz
ayinda mamul birim maliyetleri tam maliyet yéntemine gére
45 %, degisken maliyet ydntemine gére 35 £'dir.

Buna gore, igsletme tam kapasite ¢aligsaydi normal

maliyet sistemine gore temmuz ayi toplam liretim

maliyeti kag & olurdu?

A) 37.500 B) 45.000
D) 150.000

C) 120.000
E) 180.000
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Bir isletmenin gelir tablosu ile satislarin maliyeti
tablosundan alinan bilgiler agagidaki gibidir:

Brit Satiglar 500.000 %
Uretilen Mamul Maliyeti 600.000 ©
Brit Satis Zarari 40.000 %
Dénem Basi Mamul Stok 110.000 &

62.

63.

Buna gore, donem sonu mamul stok tutan kag £’dir?

A) 140.000 B) 150.000 C) 160.000
D) 170.000 E) 180.000

Stok degerleme ydntemi olarak hareketli ortalama maliyet
yontemi kullanilan bir malzemeye ait stok kartinin kalanlar
kismindan alinan bilgiler asagidaki gibidir:

Kalanlar
Tarih Miktar (adet) | Ortalama Birim | Tutar (%)
Fiyat (%)
7 Temmuz 200 11 2.200

20 Temmuz tarihinde de 100 adet malzeme alindigi
bilinmektedir ancak stok kartinin girenler kismina islenmesi
unutulmustur. 25 Temmuz tarihinde 200 adet malzeme
Uretime sevk edilmis ve Uretime sevk maliyeti 2.800 ©
olarak hesaplanmistir.

Buna goére, 20 Temmuz tarihinde alinan 100 adet
malzemenin birim maliyeti ka¢ £’dir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

isletme tek hammaddeden birden ¢cok mamulii (ortak triin)
zorunlu olarak Gretmektedir. Bu donemde ortaya ¢ikan
ortak (birlesik) maliyet toplami 34.000 £'dir. Dénemde
Uretilen mamuller ve bunlarin piyasa satis degerleri
asagidaki gibidir:

A Mamulii | 6.000 br | 3,00 %/br

B Mamulti | 4.000 br 5,50 %/br

Bu dénemde 4.000 kg yan mamul ortaya gikmistir ve
herhangi bir ek isleme tabi tutulmadan 1 %/br fiyattan
satilabilmektedir. Isletme ortak maliyetlerin dagitiminda
mamullerin beklenen satis deg@erlerini dikkate almakta ve
yan mamullerin emsal degerini birlesik maliyetten
cikararak aktiflestirmektedir.

Buna go6re, A mamuliiniin ortak maliyetten alacagi pay
kag £'dir?

A) 13.500 B) 15.300 C) 18.000 D) 18.700 E) 20.400
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64.

A

Mamullerini maliyetlemede standart maliyet yontemini
kullanan igletmenin standart maliyet karti asagidaki gibidir:

Direkt ilk madde ve malzeme

maliyeti 4kgx105=40%

Direkt iscilik maliyeti 2disx12%=24%

Genel Uretim maliyeti 2disx14+%=28%

65.

66.

67.

Bu donemde uretilen mamul miktari 14.000 birimdir. Bu
Uretim icin 60.000 kg direkt ilk madde ve malzeme birim
fiyati 12 £'den satin alinmig ve bunun kargiliginda 720.000 ©
tutarinda misteri geki ciro edilmistir. Satin alinan direkt ilk
madde ve malzemenin 55.000 kg'si kullaniimistir.

Buna gore, direkt ilk madde miktar sapmasi ka¢ £’dir?

A) 10.000 B) 12.000 C) 48.000
D) 110.000 E) 112.000

Net satiglari 100.000 % olan bir isletmede aktif devir hizi 2,
O0zkaynak devir hizi 4’tir.

Buna gore, bu igletmenin finansal kaldirag orani kagtir?

A)0,25 B)0,33 C)050 D)1,25 E)2

Faaliyet kari bilinen bir igletmede donem kari veya
zararinin kag ¥ oldugunu hesaplayabilmek igin
asagidaki hesaplardan hangisine ihtiyac yoktur?
A) Konusu Kalmayan Karsiliklar

B) Arastirma ve Geligtirme Giderleri

C) Komisyon Gelirleri

D) Istiraklerden Temettii Gelirleri

E) Kisa Vadeli Borglanma Giderleri

Bir igletmenin cari yildan 6nceki bes yilin ortalamalari
ile cari yila ait analiz bulgularini kargilagtirmak amaci
ile yapilacak oran analizinde, agagidakilerden hangisi
referans olarak kullaniimalidir?

A) Sektor Standart Oranlar

B) ideal Standart Oranlar

C) Sanayi Standart Oranlari

D) Butge Standart Oranlari

E) Tarihi Standart Oranlar
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TURMOB - TESMER STAJA GiRi_S SINAVI
14 Temmuz 2018 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

68. ki farkli tarinte yapilan hesaplamada, isletmenin
0zkaynaklarinda azalma oldugu gérilmustar.
Buna gore, isletme ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Isletmenin cirosu diismiistir.
B) isletmenin borglar artmistir.
C) igletmenin amortisman hesaplama yéntemi degigmistir.
D) isletme zarar etmistir.
E) Isletmenin duran varlik yatirmlari artmigtir.

69. Asagidakilerden hangisi nakit akis tablosu hazirlama

ybntemlerinden biridir?
A) Stoklama B) Direkt

D) Hizlandirilmig

C) Kist
E) Birikimli

70. Donen varlik toplami 100 %, kisa vadeli yabanci kaynaklar
toplami 50 % olan bir isletmede; dénen varlik toplaminda
%20 oraninda artig, kisa vadeli yabanci kaynaklar
toplaminda %4 oraninda azalis olmustur.

Buna gore, degisimler sonucunda bu igletmenin net
igsletme sermayesi ka¢ £ olmustur?

A) 64 B) 66 C) 68 D) 70 E) 72

71. Dénen varlik toplami 150.000 £, satiglarinin maliyeti
100.000 % olan bir igletmede stok devir hizi 4 ve bu
isletmenin cari orani 3 ise, asit-test orani kagtir?
(Dénem sonu stok tutari, ortalama stok tutari olarak dikkate
alinmigtir.)

A)1,50 B)1,75 C)2,00 D)250 E)275

72. Briit kar tutar1 200.000 %, briit karhihk orani %25 olan bir
isletmede; ortalama ticari alacaklar tutar1 100.000 % ise
bu igletmede ortalama tahsilat siiresi kag giindiir? (Bir
yil 360 glin olarak kabul edilecektir.)

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
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73. Asagidakilerden hangisi, finansal tablo duzeyinde
onemli yanlighk riski olarak degerlendirilen risklere
karsi yapilacak denetim islemlerinden biri degildir?

A) Denetim kapsamina dahil edilecek yerlerin ve birimlerin
sayisinin artirilmasi

B) Denetim prosedurlerinin niteligi, zamanlamasi ve
kapsamiyla ilgili genel degisiklikler yapiimasi

C) Denetim ekibinde daha deneyimli personel ve/veya
uzmanlarin gérevlendiriimesi

D) Bazi denetim islemlerinin ddnem sonu yerine ara
doéneme uygulanmasina imkan saglanmasi

E) Onceki denetimlerden elde edilen denetim kanitlarinin
kullaniimasi

74. Denetgi, yonetimin faydalandigi uzmanin yetkinligi,
kabiliyeti ve tarafsizligina iligkin bilgilerin elde
edilmesinde asagidakilerden hangisine bagsvurmaz?

A) Uzmanin bir meslek érgitiine veya sektérel kurulugsa
ayeligi

B) Uzmanla yapilan miizakereler

C) Uzmanin basili, elektronik ortamda ya da baska bir
ortamda g¢alismalarini muhafaza sekli

D) Uzmanin yaptidi galisma hakkinda bilgili G¢lncu kisilerle
yapilan mizakereler

E) Uzmanin dnceki galismalariyla ilgili deneyimleri

75. Denetim kanitlarinin yeterliligi ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kanitlarin elde edilmesinde uzmandan faydalaniimasi
durumunda, uzmanin tarafsiziigi da degerlendirilmelidir.

B) Kanit olarak kullanilacak bilgilerin, yonetimin
faydalandigi bir uzmanin galismasi kullanilarak
hazirlanmis olmasi durumunda denetgi, bu ¢calismalarin
6nemini de dikkate alir.

C) Denetci, yeterli ve uygun denetim kaniti elde etmek
amaciyla iginde bulunulan kosullara uygun olan denetim
prosedurlerini secer ve uygular.

D) Musteri isletme tarafindan olusturulan bir bilginin
kullaniimasi durumunda bunun dogru ve tam oldugu
kabul edilir.

E) intiyac duyulan denetim kaniti miktari, denetcinin énemli
yanliglk risklerine iligkin degerlendirmesinden ve ilgili
denetim kanitinin kalitesinden etkilenir.
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Asagidakilerden hangisi denetim ¢alisma kagitlarinin
bigimi, igerigi ve kapsamini etkileyen unsurlardan biri

degildir?
A) Kullanilan denetim metodolojisi ve araglari
B) Uygulanacak denetim prosedirlerinin niteligi

C) Denetim ekibi tyeleriyle muzakere edilen denetim
kanitlari

D) isletmenin biyiikligi ve karmasiklig
E) Elde edilen denetim kanitlarinin dnemi

Asagidakilerden hangisi denetim galigmalarinin
tamamlanmasi agamasinda yapilacak iglerden biri

degildir?
A) Gergeklestirilen denetimin gézden gegirilerek atlanilan
bir husus olup olmadiginin degerlendiriimesi

B) Finansal tablolarin uygulanabilir finansal raporlama
cercevesi ile uyumlu hazirlanip hazirlanmadigmin
degerlendiriimesi

C) Bilango tarihinden sonraki 6nemli olaylarin gézden
gecirilmesi

D) Yoénetim teyit/beyan mektubu alinmasi

E) Gelecekteki olasi belirsizliklerin degerlendiriimesi

Kilit denetim konulari ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Istisnai durumlar haricinde denetgi kilit denetim
konusunu denetgi raporunda agiklar.

B) Kilit denetim konulari denetginin mesleki yargisina gore,
gerceklestirilen denetimde en gcok 6nem arz eden
konulardir.

C) Denetgi kilit denetim konulari hakkinda ayri bir géris
Verir.

D) Kilit denetim konularinin bildiriimesinin amaci, denetimin
iletisim deg@erinin artiriimasidir.

E) Kilit denetim konularinin belirlenmesi, cari ddneme ait
finansal tablolarin denetimine iligkindir.

i¢ kontroliin zayif ve ddnemsonu nakit tutarinin nemli
oldugu bir igletmede heniiz bankaya yatiriimamis
tahsilatin denetimi sirasinda agagidakilerden
hangisinin kullanilmasi uygundur?

A) Yeniden hesaplama
C) Analitik inceleme

B) Dogrulama
D) Sorusturma
E) Fiziki inceleme

80.

81.

82.

A

Asagidakilerden hangisi alinan ¢eklerin denetimi

sirasinda uygulanan kontrol testlerinden biridir?

A) Ceklerin fiziki incelemesi ve dogrulamasinin yapilmasi

B) Tum c¢eklerin kaydedilip kaydedilmediginin tespit
edilmesi

C) Satigi yapilan mallarin sevk edilip edilmediginin tespit
edilmesi

D) Musteriler icin kredilendirme dlgutleri belirlenip
belirlenmediginin sorgulanmasi

E) Ceklerle ilgili bakiyenin dogrulugunun arastiriimasi

Asagidakilerden hangisi alacaklarin denetimi sirasinda
uygulanan maddi dogruluk testlerinden biridir?

A) Alacaklarin yaslandiriimasinin incelenmesi

B) iade alinan mallar icin uygun prosediirlerin isletilip
isletiimediginin sorgulanmasi

C) Satis toplaminin aritmetik dogrulugunun arastiriimasi

D) Satislar ve alacaklar hesabina yapilan her kayit igin
mahsup figlerinin sira numarasi izleyip izlemediginin
kontrolu

E) Mukerrer satiglarin kayda alinmasini dnlemeye iligkin
onlemlerin varliginin kontroli

Asagidakilerden hangisi, yonetim tarafindan 6nceden
belirlenmemis veya denetc¢iye aciklanmamis iligkili
taraf iligkilerinin veya iglemlerinin mevcut oldugunun
belirlenmesi durumunda denetginin uygulayacagi
uygun denetim yaklasimlarindan biri degildir?

A) Yeni belirlenen taraf veya islemlere iliskin uygun maddi
dogrulama prosedirlerini uygulamak

B) Yoénetimden, yeni belirlenen iligkili taraflarla
gerceklestiriimis tum islemlerin belirlenmesini istemek

C) Bu durumun kasith oldugundan stiphelenilmesi
durumunda, denetimin tzerindeki etkilerini
degerlendirmek

D) ilgili bilgileri denetim ekibinin diger tyelerine iletmek

E) S6z konusu durum sebebiyle olumlu gorus disinda bir
gorus vermek
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Ugiincii bir tarafin emaneti ve kontrolii altindaki
stoklarin finansal tablolara etkisinin 6nemli olmamasi
ve yaygin olmamasi durumunda denetginin yaklagimi
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Mimkin olmasi durumunda, Ugincu tarafin yapacagi
fiziki stok sayimina katilim saglanmasi

B) Ugiincii taraflarin elinde bulundurdugdu stoklara ilgili
ambar figlerinin tetkik edilmesi

C) Stoklarin durumu hakkinda bilgiye sahip olan
yoneticilerden yazili beyan talep edilmesi

D) icinde bulunulan sartlar altinda uygun olan tetkik veya
alternatif denetim prosedurlerinin uygulanmasi

E) Uglinci taraftan, isletme adina elde bulundurulan stokun
miktari ve durumuyla ilgili bilgi talep edilmesi

Menkul degerlere yapilan yatirimlarin denetiminde,
menkul degerlerin igletme adina diizenlenmis olup
olmadiginin sorgulanmasi hangi denetim amacina
yoneliktir?
A) Tamlik B) Gerceklik

D) Sahiplik

C) Siniflandirma
E) Dogruluk

Asagidakilerden hangisi, maddi duran varhklarin

denetiminde kontrol riskini etkileyecek unsurlardan biri

degildir?

A) Dénem icinde elden gikarmalar ve satin almalar olup
olmadigi

B) Uretim tesislerine giris gikislarin kontrollii yapilip
yaplimadigi

C) Duran varlik alim satimi igin bir onay mekanizmasinin
mevcut olup olmadigi

D) Yapilan harcamalarin aktiflestiriimesi ya da gider
yazilmasi ile ilgili politikalarin var olup olmadigi

E) Calisilmayan saatlerde uygun koruma énlemlerinin
alinmis olup olmadigi

Denetlenen igletmenin i¢ kontrol sistemi yeterince
glivenilir oimadigi halde, denetginin 6rnekten elde
ettigi sonuca dayanarak i¢ kontrol sisteminin giivenilir
oldugu sonucuna varmasi durumunda karsilastigi
ornekleme riski asagidakilerden hangisidir?

B) Yanlis Kabul C) Alfa
D) Yanhs Ret E) Beta

A) Denetim
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87. Stoklarin degerlemesinin denetiminde denetgi, misteri

isletmenin uyguladigi stok fiyatlama temelinin genel kabul
g6rmis muhasebe ilkeleri ile uyum i¢inde bulundugunu ve
bu konuda devamlilik ilkesine uyuldugunu arastirmalidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu amaglara
ulagmak icin izlenmesi gereken prosedirlerden biri

degildir?

A) Yarimamul ve mamullerin fiyatlamasinin incelenmesi
B) Stok sayiminin goézlemlenmesi

C) Fiyat testi yapmak amaciyla 6rnek segimi

D) Stok fiyatlamasi ve maliyetleme sistemlerinin
incelenmesi

E) Satin alinan parga ve maddelerle ilgili fiyatlamanin
incelenmesi

88. Asagidakilerden hangisi bir sirketin denetimi ile ilgili

cari dosyada yer almasi gereken bilgi/belgelerden biri
degildir?
A) ik 8nemlilik belirleme notlari

—»B) Musterinin organizasyon semasi

C) i¢ kontrol soru listesi ve soru analizleri
D) Kalanlar birka¢ yil devredilen hesaplarin listesi
E) On risk belirleme notlari

Sorunun dogru cevabi "B" segenegi olarak dizeltilmis
ve degerlendirme buna goére yapilmistir.

89. Asagidakilerden hangisi Heckscher-Ohlin modelinin

varsayimlari arasinda yer almaz?

A) Her iki tlkede Uretim 6lgcege gore artan getiriye tabidir.
B) Her iki Ulkede zevk ve tercihler aynidir.

C) Her iki tlkede tam istihdam vardir.

D) Her iki UGlkedeki tretim teknolojisi aynidir.

E) Her iki Glkede mal ve faktor piyasalarinda tam rekabet
vardir.

90. Belirli sayida girdi ile belirli sayida ¢ikti elde etmek

miimkiin ise ayni miktarda girdiyle daha az sayida ¢ikt
da elde etmenin miimkiin oldugunu ifade eden
varsayim asagidakilerden hangisidir?

A) Uretimin béliinebilirliligi

B) Uretimin tersine gevrilemezIigi

C) Uretimin toplanabilirliligi

D) Uretimin digblikeyligi

E) Uretimin bedava yok edilebilirliligi

Diger sayfaya geginiz.
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dc
C = Cy + cY seklindeki bir tiketim fonksiyonunda ar tirev
degeri 0,5 ve tuketim degeri 900°'dir. Ayrica harcanabilir
gelir yok iken tuketim icin 100 birim borg alinmaktadir.
Buna gore, harcanabilir gelir diizeyi ka¢ birimdir?
(C: Tuketim, Cy: Otonom tiiketim, c: Marjinal tiiketim egilimi,
Y: Harcanabilir gelir)

A)400  B) 800 C)1.200 D)1.600 E) 2.000

iktisat teorisindeki klasik model ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Maliye politikasi ile hasila artirlamaz.

B) Paranin yansizlik 6zelligi gegersizdir.

C) Parasal bir degisken refah diizeyini etkilemez.
D) Ekonomide igsizlik yoktur.

E) Para politikasi ile hasila artirilamaz.

Bir ekonomide servet artigi gergeklestiginde tahvil
piyasasinda asagidakilerden hangisi gerceklesir?
A) Tahvilin denge fiyati degismez.

B) Tahvil arzi artar.

C) Tahvil talebi duser.

D) Tahvilin denge fiyati duser.

E) Tahvilin faizi duser.

Geriye biikiik bireysel emek arz egrisini doguran iliski,
asagidakilerden hangisi arasindadir?

A) Ucret ile marjinal fayda

B) Emek arzi ile genel fiyat seviyesi

C) Ucret ile bos zaman talebi

D) Emek arzi ile emek talebi

E) Ucret ile emek talebi

Asagidakilerden hangisi verginin yansimasini etkileyen
mikro ekonomik faktorlerden biri degildir?

A) Vergilendirilen mahn tiri

B) Arz ve talebin fiyat esnekligi

C) Piyasanin yapisi

D) Mukelleflerin vergileri finansman yontemi

E) Verginin yiksekligi
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100.

A

Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bir sekilde

etkilemeyen kamu harcamalarina verilen ad

asagidakilerden hangisidir?

A) Transfer B) Yatirm
D) Reel

C) Cari
E) Kalkinma cari

Kamu harcamalarinin uzun dénemdeki artis nedenini
tilkelerin kigi bagina gelir seviyelerindeki artigla
aciklayan kuram asagidakilerden hangisidir?

A) Musgrave modeli

B) Peacock ve Wiseman modeli

C) Ricardocu Artis teoremi

D) Baumol modeli

E) Wagner yasasi

Yansitilimayan bir vergi nedeniyle verginin, taginmazin
sermaye degerini diisiirmesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Verginin geriye yansimasi

B) Verginin kapitalizasyonu

C) Verginin ileri yansimasi

D) Mali yanilsama

E) Verginin telafisi

Tiirkiye’de kamu borg yonetimi ile gorevli kurulus
asagidakilerden hangisidir?

A) Hazine Mustesarligi

B) Dig Ticaret Mistesarhgi

C) Gelir idaresi Bagkanligi

D) Merkez Bankasi

E) Maliye Bakanhgi

Devlet tahvillerinin baga basin altinda ihraci ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Devlet tahvillerini ¢ekici hale getirir.

B) Genellikle piyasa faiz haddinin yiikselmesini engellemek
icin basvurulan bir yontemdir.

C) Gergek faiz orani dusurilmds olur.

D) Tahvilin fiili satis fiyati diguruldr, ancak tGzerinde yazan
fiyat degismez.

E) Vadesi geldiginde tahvil sahibine Uzerinde yazan faiz
tizerinden 6deme yapilir.

Diger sayfaya geginiz.
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101. 3568 sayil Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve

102.

103.

Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi muhasebecilik ve mali
miisavirlik mesleginin konusu degildir?

A) Finans alaninda bilirkisilik yapmak

B) Kamu idarelerinin butge uygulamasi hakkinda goéris
bildirmek

C) Muhasebe, finans, mali mevzuat ve bunlarin
uygulamalari ile ilgili musavirlik yapmak

D) Gercek ve tuzelkisilere ait tesebbus ve isletmelerin
muhasebe sistemlerini kurmak

E) Genel kabul gérmis muhasebe prensipleri geregince
gercek ve tlzel kisilere ait tegebblis ve igletmelerin
kar-zarar tablosunu diizenlemek

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi meslek mensuplarina
verilebilecek disiplin cezalarindan biri degildir?

A) Yeminli sifatini kaldirma

B) Uyarma

C) Meslekten gikarma

D) iki yil gegici olarak mesleki faaliyetten alikoyma
E) Kinama

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’'na gore, serbest

muhasebeci mali miisavirlere verilebilecek disiplin
cezalanyla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Mikellefle birlikte kasten vergi ziyaina sebebiyet
verdikleri mahkeme karari ile kesinlesen meslek
mensuplarina, meslekten ¢ikarma cezasi verilir.

B) Gorevini bagimsizlik, tarafsizlik ve dirustlikle
yapmayan meslek mensuplari igin gecici olarak mesleki
faaliyetten alikoyma cezasi uygulanir.

C) Meslek mensubu hakkinda ceza davasi agilmasi disiplin
cezasl verilmesine engeldir.

D) Disiplin kurullari bir derece agir veya bir derece hafif
disiplin cezasinin uygulanmasina karar verebilirler.

E) Meslek mensubu hakkinda savunmasi alinmadan
disiplin cezasi verilemez.
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104. 3568 sayih Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve

105.

106.

Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, meslege
iliskin yasaklarla ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Birden ¢ok meslek mensubu ¢alismalarini serbest
muhasebeci mali musavirlik veya yeminli mali musavirlik
ortaklik birosu veya sirket seklinde birlestiremez.

B) Serbest muhasebeci mali musavirler, is elde etmek icin
reklam sayilabilecek faaliyetlerde bulunamazlar.

C) Serbest muhasebeci mali misavirler, tabela veya basili
kagitlarinda ruhsatname ile belirlenen mesleki unvanlari
disinda bagka sifat kullanamazlar.

D) Serbest muhasebeci mali muisavirler unvanlariyla ilgili
islerin yuritilmesi amaciyla gergek ve tuzelkisilere tabi
ve onlarin igyerlerine bagli olarak hizmet akdi ile
calisamazlar, ticari faaliyette bulunamazlar.

E) Yeminli mali musavirler, esi (bosanmis dahi olsa) usul
ve flruundan biri ve 3’lincii dereceye kadar (bu derece
dahil) kan ve sihri hisimlari olan serbest muhasebeci
mali mugavirlerin baktigi isleri tasdik edemezler.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi meslek mensubu olabilmenin
genel sartlarindan biri degildir?

A) Ceza veya disiplin sorusturmasi sonucunda
memuriyetten ¢ikariimis olmamak

B) Medeni haklari kullanma ehliyetine sahip bulunmak

C) Kamu haklarindan mahrum bulunmamak

D) Meslek seref ve haysiyetine uymayan durumlari
bulunmamak

E) Devlet memuru olma kosullarini tagimak

I. Serbest Muhasebeci Mali Misavir
Il. Yeminli Mali Misavir
Ill. Serbest Muhasebeci

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik Staj
Yonetmeligi'ne gore, serbest muhasebeci mali miisavir
adaylan yukaridakilerden hangisi/hangilerinin yaninda
ve/veya denetim ve g6zetiminde staj yapabilirler?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi zamanasimi suresi
bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Is kazasina bagli maddi tazminat

B) Kidem tazminati

C) ihbar tazminati

D) Esit islem yapma borcuna aykirilik tazminati
E) Kétuniyet tazminati

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, kisa ve uzun vadeli sigorta kollari
bakimindan sigortalihgin sona erme tarihi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Hizmet akdi ile bir veya birden fazla isveren tarafindan
calistinlanlarin hizmet akdinin sona erdigi tarihten
itibaren sona erer.

B) Kdy ve mahalle muhtarlarinin, muhtarlik gérevlerinin
sona erdigi tarihten itibaren sona erer.

C) Herhangi bir yabanci lGlkede ikamet eden ve o llke
mevzuati kapsaminda sigortali olarak calismaya
basladigi veya ikamet esasina bagli olarak, o tlke
sosyal guvenlik sistemine dahil oldugu tarihten itibaren
sona erer.

D) K8y ve mahalle muhtarlarindan; kendi adina ve
hesabina bagimsiz galismasindan dolay: gelir vergisi
mukellefiyeti bulunanlar hari¢, ayni zamanda hizmet akdi
ile calisanlarin sigortalihgi ¢alismaya basladig tarihten
bir gtin 6ncesinden itibaren sona erer.

E) 6132 sayili Kanun’a tabi jokey ve antrendrler igin,
lisanslari yenilenmeyenlerin lisansli olduklari yilin
sonundan itibaren sona erer.

I. ise baglatma tarihi

Il. isginin gahstinimadigi siire icin dogmus bulunan en ¢ok
dort aya kadar Ucret ve diger haklarinin parasal miktar

I1l. igginin ise baglatiimamasi durumunda igginin en az dért
aylik ve en ¢ok sekiz aylik tcreti tutarindaki tazminatin
parasal miktari

IV. Isginin ise baslatiimamasi durumunda, gecersiz fesih
tarihinde isciye bildirim siresi verilmemis veya bildirim
suresine ait Ucret pesin 6denmemisse, bu sirelere ait
ucret miktari

V. Isginin ise baslatiimamasi durumunda, bir yildan fazla
kidemi de mevcutsa kidem tazminati veya kidem
tazminati farkinin parasal miktari

is sdzlesmesi sona erdirilen igginin ige iade istemiyle
zorunlu arabulucuya bagvurmasi halinde, arabuluculuk
faaliyeti sonunda taraflarin anlagmig sayilmasi ve
gecerli bir arabulucu son tutanagindan s6z
edilebilmesi i¢in, arabulucu huzurunda yapilan
anlagmanin yukaridakilerden hangilerini icermesi
zorunludur?

A)lvell B) I, Il ve lll

D) I, lll ve V

C) I, llve IV
E)I,IVveV
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A

4857 sayil is Kanunu’na gére, galisma ve dinlenme
siireleri ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ginde yedi buguk saat galisan bir isgiye en az bir buguk
saat ara dinlenmesi verilmesi zorunludur.

B) igveren tarafindan yil iginde verilmig bulunan diger
Ucretli ve Ucretsiz izinler veya dinlenme ve hastalik
izinleri yillik izinden disulebilir.

C) Her bir saat fazla ¢alisma icin verilecek tcret normal
calisma Ucretinin saat bagina disen miktarinin yizde
ylz yikseltiimesi suretiyle 6denir.

D) isveren tarafindan sirf sosyal yardim amaciyla isyerine
g6tlrulup getiriime esnasinda aracglarda gecen sire
galisma suresine dahildir.

E) Hasta, izinli veya sair sebeplerle mazeretli oldugu
hallerde dahi ayligi tam olarak 6denen aylik Ucretli
iscilere ¢alisiimayan hafta tatili igin ayrica tcret
6denmez.

4857 sayih s Kanunu’na gére, licret ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucretin kirk bes giinde bir 6denecegi is sdzlesmeleri
veya toplu is s6zlesmeleri ile gegerli olarak
kararlastirilabilir.

B) Asgari licret 4857 sayili is Kanunu digindaki yasalara
tabi olan iscilere uygulanmaz.

C) Gununde 6denmeyen Ucretler icin mevduata uygulanan
en yuksek faiz orani uygulanir.

D) Isgilere uygulanan iicret kesme cezalari sebebiyle
biriken paralar igveren tarafindan isyerinde is sagligi ve
giivenligi 6nlemlerinin alinmasinda kullanilir.

E) Ucret alacaklarinda zamanasimi siiresi on yildir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gére, agagidakilerden hangisi, 6lim
sigortasindan yararlanmak igin gerekli kosullari
saglayan sigortalinin gecirdigi is kazasi nedeniyle
hayatini kaybetmesi durumunda hak sahibi sifatiyla
kendisine oliim ayligi baglanmasi talebinde
bulunamaz?

A) Sigortalinin 35 yasindaki herhangi bir iste ¢alismayan ve
evli olmayan kizi

B) Sigortalinin kendi galismasi nedeniyle gelir veya aylik
almakta olan sag kalan dul egi

C) Sigortalinin lise egitimi gérmekte olan 17 yasindaki oglu

D) Sigortalinin, kendi galismasindan 6tura gelir veya aylik
almayan, her turli kazang ve irattan elde etmis oldugu
geliri asgari Ucretin altinda kalan 71 yasindaki annesi

E) Sigortalinin, galisma guiciini en az %60 oraninda yitirip
maldl oldugu anlagilan kardesgi

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GiRi_S SINAVI
14 Temmuz 2018 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

113. 193 sayil Gelir Vergisi Kanunu’na goére, mal ve haklarin

kiraya verilmesi yoluyla gergek kisilerin elde ettigi
gayrimenkul sermaye iradi i¢in gayrisafi hasilat
asagidakilerden hangisidir?

A) Bir takvim yili iginde sadece o yila ve gelecek yillara ait
olarak nakden veya aynen elde edilen kira bedellerinin
tutari

B) Bir takvim yili iginde o yila veya gecmis yillara ait olarak
nakden veya aynen tahsil edilen kira bedellerinin tutar

C) Bir takvim yili iginde sadece o yila ait olarak aynen elde
edilen kira bedellerinin tutari

D) Bir takvim yili icinde sadece o yila ait olarak nakden
elde edilen kira bedellerinin tutari

E) Bir takvim yili icinde sadece gecmis yillara ait olarak
nakden elde edilen kira bedellerinin tutari

114. 4760 sayili Ozel Tiiketim Vergisi Kanunu’na gére, bir

mal lizerindeki tasarruf hakkinin malik veya adina
hareket edenlerce, aliciya veya adina hareket edenlere
devredilmesi agagidakilerden hangisidir?

B) ilk iktisap C) ithalat
D) Kayit ve tescil E) Teslim

A) Istisna

115. 6183 sayih Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda

Kanun'a gore, kendisine 6deme emri teblig olunan
kisinin bu 6deme emrine karsi dava agma siiresi kag
gindar?

A) 3 B) 7 C) 15 D) 30 E) 60

116. Asagidakilerden hangisi vergi hukukundaki yorum

cesitlerinden biri degildir?
A) idari B) Amagsal

D) Yasama

C) Yargisal
E) Bilimsel
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117. Turkiye’'de gergeklesen, asagidaki iktisadi

118.

119.

120.

faaliyetlerden hangisi kapsamindaki teslim ve hizmetler
katma deger vergisinin konusuna girmez?
A) Ucret B) Sinai C) Zirai

D) Ticari E) Serbest meslek

Asagidakilerden hangisi, Banka ve Sigorta Muameleleri
Vergisi'nin yikimlisi olamaz?

A) Bankalar

B) Faktoring sirketleri

C) ikrazatgilar

D) Sigorta sirketleri

E) Finansal kiralama (leasing) sirketleri

Asagidakilerden hangisi tacirdir?

A) Bir kollektif sirketin ortagi ve idarecisi
B) izin almaksizin ticari igletme isleten devlet memuru
C) Ticari igletme igleten Bodrum Belediyesi

D) Bir limited sirketin sermayesinin ylizde yirmisine sahip
gercek kisi

E) Bir anonim sirketin yonetim kurulu tyesi gercek kisi

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na goére, bononun
unsurlani ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Vadesi gosterilmemis bono gegersizdir.

B) Bono, kayitsiz ve sartsiz belirli bir bedel 6demek vaadini
icermelidir.

C) Diizenlendigi yer gosterilmeyen bir bono, diizenleyenin
adinin yaninda yazil olan yerde diizenlenmis sayilir.

D) Aciklik bulunmadidi takdirde senedin dizenlendigi yer,
6deme yeri ve ayni zamanda dlizenleyenin yerlesim yeri
sayllir.

E) Kime veya kimin emrine 6édenecek ise onun adini
icermeyen bono gecgersizdir.

Diger sayfaya geginiz.
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(2) odeyiniz.

- @

ddeyiniz.

(imza)

Ceylin Canoglu (imza)

3

Odeyiniz.

Yagmur Durusu (imza)

Yukarida diizenleyeni “Demir Sert”, lehtar1 “Mehmet
Merdoglu” olan bir bononun (emre yazili senedin) arka
yuzu verilmektedir. Bono, Zeynep Sahinsoy’'un elindedir.

Buna gore, bonodaki ciro zincirinin diizgiin olmasi igin

bosluklara yazilmasi gereken isimler agagidakilerden

hangisidir?

A) (1) Mehmet Merdoglu’'na (2) Demir Sert (3) Ceylin
Canoglu’'na

B) (1) Ceylin Canoglu’na (2) Demir Sert (3) Zeynep
Sahinsoy'a

C) (1) Ceylin Canoglu’na (2) Mehmet Merdoglu
(3) Zeynep Sahinsoy'a

D) (1) Demir Sert’e (2) Mehmet Merdoglu (3) Ceylin
Canoglu’'na

E) (1) Zeynep Sahinsoy’a (2) Demir Sert (3) Mehmet
Merdoglu'na

Asagidakilerden hangisi ticari is degildir?

A) Memur (A)'nin isci (Y)'den otomobil satin almasi

B) Memur (A)’'nin market isleten (X) Limited Sirketi’'nden bir
ekmek satin almasi

C) Memur (A)'nin magaza isleten tacir (B)'den gocugu icin
okul giysisi satin almasi

D) Memur (A)'nin (C) Bankasi Anonim Sirketi ile kredi karti
sOzlesmesi yapmasi

E) Memur (A)'nin ev sahibi 6gretmen (Z) lehine bir bono
duzenlemesi

Asagidakilerden hangisi, anonim sirkette genel kurul
kararlari aleyhine iptal davasi agma hakkina sahip
degildir?

A) Kararlarin yerine getirilmesi kisisel sorumluluguna sebep

olacaksa, sirketin pay sahibi olmayan yonetim kurulu
tyesi

B) Genel kurulda olumsuz oy verip, muhalefetini tutanaga
gegirmis olan pay sahibi

C) Sirketin denetgisi

D) Kararlarin yerine getiriimesi kigisel sorumluluguna sebep
olacaksa, sirketin pay sahibi olan yonetim kurulu Uyesi

E) Sirketin yonetim kurulu
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124. Anonim sirketin organlari agagidakilerden hangisidir?

125.

126.

127.

A) Yonetim kurulu-Denetgi-Genel kurul-Ticari vekil
B) Yonetim kurulu-Genel kurul

C) Yonetim kurulu-Ticari vekil

D) Yonetim kurulu-Denetgi-Genel kurul

E) Denetgci-Genel kurul

6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na gore, ifa yeri ve
zamani ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) ifa zamani veya siirenin son giinii, kanunlarda tatil
olarak kabul edilen bir gune rastlarsa, kendiliginden bu
guinl izleyen ve tatil olmayan ilk gine gecer.

B) Borcun ifasi igin ayin ortasi belirlenmisse, bundan ayin
on besinci gunl anlasilir.

C) Aksine bir anlasma yoksa parca borglari, alacaklinin
6deme zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilir.

D) Aksine bir anlagsma yoksa borg, alisilmis is saatlerinde
ifa ve kabul edilir.

E) ifa zaman taraflarca kararlagtirimadikga veya hukuki
iliskinin 6zelliginden anlagiimadik¢a her borg, dogumu
aninda muaccel olur.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi yenilik doguran haklarin
Ozelliklerinden biri degildir?

A) Devredilmesi mimkiin olmayan haklardandir.

B) Yenilik doguran haklardan, kullanildiktan sonra dénmek
mumkin degildir.

C) ilke olarak sarta baglanamazlar.

D) ilke olarak zamanasimina bagli olmayip, hak diisiriici
sureye tabidirler.

E) Bir defa kullanilmakla tiikenen, sona eren haklardir.

I. Zarar verenin davraniginin hakli savunma niteligi tasimasi
halinde, fiil hukuka aykiri sayiimaz.
II. Uglincii kisilere karsi da savunmada bulunulabilir.
Ill. Muhtemel, gelecekteki bir tehlikeyi dnlemek icin de
savunma yapilabilir.
. Hakli savunmadan s6z edebilmek icin, kisinin kendisinin
ya da Uguncu bir kiginin sahis veya malvarlidina yonelmis
hukuka aykiri bir saldiri olmahdir.
Hakli savunmada bulunan, yalnizca saldiranin mallarina
verdigi zarardan sorumlu tutulamaz.

V.

Hakl savunma hali ile ilgili, yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz V
D) llve lll

C)lvelV
E) I, Il ve V

Diger sayfaya geginiz.



128.

129.

130.

TURMOB - TESMER STAJA GiRi_S SINAVI
14 Temmuz 2018 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, alacagin

devrinin gegerlilik sekli ile ilgili agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Noter tarafindan onaylanmasi gereken yazih sekil

B) Adi yazili sekil

C) Noter tarafindan dizenlenmesi gereken yazih sekil

D) So6zli sekil

E) Sekil serbestisi ilkesine tabi olup, taraflarin istedigi sekil

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi s6zlesmelerde kesin
hikimsizluk sebebi degildir?

A) Kanunun emredici hiikiimlerine aykirilik

B) Kisilik haklarina aykirilik

C) Orf ve adet kurallarina aykirilik

D) Kamu dlizenine aykirilik

E) Ahlaka aykirilk

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi borglu temerridiiniin kusuru
gerektirmeyen sonugclarindan biridir?

A) Temerr(t faizi

B) Gecikme tazminati

C) Olumsuz (menfi) zarardan sorumluluk

D) Askin zarardan sorumluluk

E) Beklenmedik halden sorumluluk
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Test bitti.



